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Opis sytuacji badawczej 


Dnia 13 marca 2009 roku została na ostatniej godzinie zajęć zintegrowanych przeprowadzona przez panią Beatę Andrianik ankieta, zawierająca 6 pytań, której wzór zamieszczony jest w załączniku (Załącznik nr 2 do projektu). 
Metodą zastosowaną przy zbieraniu danych była metoda ankiety bezpośredniej. Polegała ona na rozdaniu ankiet wśród uczniów klasy trzeciej szkoły podstawowej. Celem badania było sprawdzenie ogólnej wiedzy odnośnie naszego miasta i okolicy. 

Opis próby badawczej

Do przeprowadzenia badania wybrano uczniów z klasy III b. Łącznie badaniu poddano 12 uczniów, co stanowi 100 % ogółu uczniów tej klasy. W końcowej fazie tego procesu stworzono wykres znacznie lepiej obrazujący sytuację niż dane liczbowe. 
Opis sytuacji badawczej na podstawie ankiety przeprowadzonej przed realizacją projektu

Pytanie 1 dotyczyło znajomości historii naszego miasta. 7 uczniów nie zna historii naszego 

miasta, 4 zna tylko trochę, jedna osoba   umie opisać historię Miłomłyna.

Pytanie 2 dotyczyło pochodzenia nazwy naszego miasta. 4 uczniów zna pochodzenie nazwy, 4 

raczej nie, 4 nie wie od czego pochodzi nazwa naszego miasta.
Pytanie 3 dotyczyło wyglądu ludowego stroju mazurskiego.10 uczniów nie wie jak wygląda ludowy strój  mazurski, 1 wie częściowo, 1 zna wygląd stroju.
Pytanie 4 dotyczyło znajomości rezerwatów przyrody znajdujących się na terenie gminy Miłomłyn. Zdecydowana większość uczniów nie umie podać nazwy rezerwatów przyrody znajdujących się na terenie gminy Miłomłyn. 

Pytanie 5 dotyczyło znajomości zabytków Miłomłyna. 4 uczniów nie potrafi wymienić 3  zabytków znajdujących się w Miłomłynie,   4 raczej nie potrafi i 4 potrafi.

Pytanie 6 dotyczyło znajomości ludzi znanych i zasłużonych dla Miłomłyna. Większość uczniów nie potrafiła podać nazwisk, 2 uczniów zna jedno nazwisko.
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Z danych przedstawionych na wykresie wynika, że należy wprowadzić realizację projektu, gdyż wiedza uczniów na temat swojego miasta i regionu jest niewielka.
Opis sytuacji badawczej na podstawie ankiety przeprowadzonej po realizacji programu


Dnia 7.05. 2009 roku na ostatniej godzinie zajęć zintegrowanych została przeprowadzona przez panią Beatę Andrianik ankieta zawierająca 6 pytań, której wzór zamieszczony jest w załączniku (Załącznik nr 2 do projektu). Metodą zastosowaną przy zbieraniu danych była metoda ankiety bezpośredniej. Polegała ona na rozdaniu ankiet wśród uczniów klasy trzeciej b szkoły podstawowej. Celem badania było uzyskanie informacji, czy po zrealizowaniu projektu „Miłomłyn moja mała ojczyzna” nastąpił przyrost wiadomości o Miłomłynie i jego okolicach.  
Opis próby badawczej

Do przeprowadzenia badania wybrano uczniów z klasy III b. Łącznie badaniu poddano 12 uczniów, co stanowi 100 % ogółu uczniów tej klasy.

Pytanie 1 dotyczyło znajomości historii naszego miasta.100% uczniów zna historię naszego miasta.
Pytanie 2 dotyczyło pochodzenia nazwy naszego miasta. 11 uczniów wie od czego pochodzi nazwa naszego miasta, 1 częściowo.
Pytanie 3 dotyczyło wyglądu ludowego stroju mazurskiego.100% uczniów wie jak wygląda strój mazurski.
Pytanie 4 dotyczyło znajomości rezerwatów przyrody znajdujących się na terenie gminy Miłomłyn. 11  uczniów zna nazwy rezerwatów przyrody znajdujących się na terenie gminy Miłomłyn, 1 uczeń wymienił tylko jeden rezerwat.
Pytanie 5 dotyczyło znajomości zabytków Miłomłyna. 100% uczniów  potrafi wymienić 3  zabytki znajdujące się w Miłomłynie.
Pytanie 6 dotyczyło znajomości ludzi znanych i zasłużonych dla Miłomłyna. 100% uczniów zna nazwiska osób znanych i zasłużonych dla Miłomłyna, wymieniając więcej niż trzy.
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Z powyższych danych wynika, iż znaczna większość uczniów posiada  100% większą wiedzę na temat swojego miasta i regionu, niż przed realizacją projektu.

Opis karty samooceny ucznia

Uczniowie z klasy III b wypełnili 7 maja 2009 roku  kartę samooceny której wzór zamieszczony jest w załączniku ( Załącznik nr 3). Każdy uczeń miał za zadanie wpisać nazwisko lidera grupy, podać nr grupy oraz ocenić swoją pracę wstawiając w tabeli ocenę od 1 do 6. 
Grupa I – lider Olivia Dyczewska, członkowie – Weronika Gąsior i Dominik Jakubik
Grupa wszystkie czynności oceniła na najwyższą liczbę punktów.

Grupa II – lider – Kamila Załęska, członkowie – Monika Cacan i Tomasz Uściłowski

Grupa wszystkie czynności oceniła na najwyższą liczbę punktów.
Grupa III - lider Kamil Czajkowski, członkowie – Patryk Lis i Przemysław Rukat

Grupa wszystkie czynności oceniła na najwyższą liczbę punktów.
Grupa IV – lider Michał Dąbrowski, członkowie – Paweł Folgert i Daniel Wójcik
Grupa wszystkie czynności oceniła na najwyższą liczbę punktów.

Opis arkusza oceny prezentacji

Dnia 22 maja odbyła się prezentacja projektu, w której uczestniczyli uczniowie, rodzice, opiekun projektu i wicedyrektor szkoły.

W trakcie prezentacji grup komisja w składzie: Izabela Lempek - vicedyrektor, Beata Andrianik - wychowawca i Izabela Dyczewska- przewodnicząca klasowej rady rodziców dokonała oceny prezentacji poszczególnych grup. Wzór zamieszczony jest w załączniku nr 4.

Komisja wysoko oceniła treść prezentacji, wprowadzenie w temat i podsumowanie, zaangażowanie grupy i kontakt z odbiorcą.
Opis karty oceny prezentacji

22 maja 2009 r. wicedyrektor szkoły wypełniła ankietę oceniającą prezentację przeprowadzoną przez uczniów klasy III b. Ocenie podlegała wartość merytoryczna, forma prezentacji, sposób mówienia, poprawny język i precyzja, zainteresowanie słuchaczy, wykorzystanie czasu prezentacji oraz inne walory prezentacji. Wzór zamieszczony jest w załączniku nr 5.

Za wartość merytoryczną wszystkie grupy otrzymały po 6 punktów.
Forma prezentacji oceniona została tak samo.

Wszystkie grupy otrzymały za sposób mówienia, poprawny język i precyzję po 6 punktów. Zainteresowanie słuchaczy było jednakowe we wszystkich grupach i ocenione na 6 punktów.

Podobnie punktacja wyglądała wykorzystanie czasu prezentacji i inne walory prezentacji.

Podsumowując: wszystkie grupy otrzymały za swoje prezentacje maksymalną ilość punktów.
Opis karty ewaluacji projektu

22 maja 2009r., po zakończeniu spotkania otwartego dla rodziców, uczniowie wypełnili karty ewaluacji projektu, odpowiadając na 6 pytań i zaznaczając możliwe odpowiedzi: Tak, Nie, Częściowo. Wzór zamieszczony jest w załączniku numer 6.

Pytanie 1 - Czy zainteresował Cię temat projektu? 100% osób była zainteresowana tym projektem.
Pytanie 2 – Czy chętnie pracowałeś nad tematem? !00% zaznaczyła.
Pytanie 3 - Czy wszystko udało Ci się zrealizować? 2 osoby zrealizowały zadanie  częściowo, 10 zrealizowało wszystko.

Pytanie 4 – Czy napotykałeś na jakieś trudności? 100% osób nie miało trudności w pracy przy projekcie.

Pytanie 5- Czy w grupie dobrze Ci się pracowało? Wszyscy uczniowie odpowiedzieli twierdząco.

Pytanie 6 - Czy lubisz metodę projektu? 100% uczniów zaznaczyło, że lubi tą metodę.

Spostrzeżenia pozytywne uczniów:

- wszystko nam się w projekcie podobało – odpowiedziało 7 uczniów

- zwiedziliśmy salę mazurską i mogliśmy przymierzać stroje - 3

- mogliśmy zaprezentować pokaz multimedialny rodzicom, to że sami obsługiwaliśmy komputer - 2

Spostrzeżenia negatywne uczniów:
- nie było spostrzeżeń negatywnych

WNIOSKI:

Głównym celem projektu było poznanie przez uczniów najbliższego środowiska i specyfiki regionu i miasta, wzbogacanie wiedzy uczniów o Miłomłynie i regionie, utwierdzenie uczniów w przekonaniu, że każdy jest odpowiedzialny za swoją małą ojczyznę. Warunkiem poczucia wartości obywateli, ich patriotyzmu i więzi z miejscem urodzenia jest znajomość historii, tradycji, obyczajów, języka, stroju. Duże znaczenie dla regionu, miasta mają jej obywatele. Dobrze, jeśli uczniowie mogą być dumni ze swoich sąsiadów.

Porównując ankietę sprawdzającą wiedzę przed rozpoczęciem projektu i ankietę po projekcie można stwierdzić, że znaczna większość uczniów pogłębiła swoją wiedzę o Miłomłynie. Po zakończeniu programu znajomość historii naszego miasta wzrosła do 100%, wiedza od czego pochodzi nazwa naszego miasta do 99 %, znajomość wyglądu stroju mazurskiego powiększyła się do 100%, rezerwatów przyrody występujących na naszym terenie do 99%, wiedza o zabytkach znajdujących się w Miłomłynie wzrosła do 100%, podobnie jak znajomość ludzi znanych i zasłużonych dla naszego miasta.

Metoda projektu angażuje w pracę wszystkich uczniów podczas zbierania informacji o Miłomłynie,  motywuje i aktywizuje ucznia indywidualnie, poprzez własne zaangażowanie i przydzielaną rolę do pracy w grupie. 

Podczas pracy nad projektem uczniowie musieli korzystać z wielu źródeł informacji: przeprowadzali wywiady, spotkania, dokumentowali swoje działania na zdjęciach, odwiedzali ciekawe i nieznane dotąd miejsca. Korzystali z Internetu. Pracując w grupie wykazywali się pracowitością, sumiennością, samodyscypliną, odpowiedzialnością za powierzone im zadania i czynności.

Uczniowie pracowali już tą metodą wcześniej realizując inny projekt z dziedziny profilaktyki. Wiedzieli, że trud się opłaca, bo temat projektują właściwie sami, zgodnie ze swoimi możliwościami poznawczymi, a efekty ich pracy będą przydatne dla innych uczniów. Pozostanie w szkole albumu, do którego mogą sięgać na zajęciach edukacji regionalnej w klasach starszych.

W oparciu o wyniki ewaluacji można stwierdzić, że edukacja regionalna jest bardzo potrzebna, a tematyka dotycząca regionu szczególnie bliska uczniom.
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